Einfache deskriptive Auswertungen in SPSS

Haufigkeiten und %-Satze

@ *Erstellter Datensatz 1. Prasenzeinheit.sav [DataSet1] - IBM SPSS Statistics Dateneditor
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Im Ausgabefile (der ,Kassarolle”, die immer mit mitschreibt was gerade getan wird) werden
Haufigkeiten in Zahlen und die Prozentsdtze angezeigt:

Die kumulierten Prozent bitte nur dort stehen lassen wo sie Sinn machen, niemals bei nominalen
Daten, bei ordinalen Daten nur dort wo man sie interpretieren kann

Geschlecht
Glltige umulierte
Haufigkeit Prozent Prozente ozente
Gultig  weiblich 10 50,0 50,0
mannlich 8 40,0 40,0
divers 2 10,0 10,0
Gesamt 20 100,0 100,0




Mittelwerte berechnen

Mittelwerte bitte NUR bei METRISCHEN Variablen (Zahlen!) berechnen: Man kann auch
mehrere Variablen in einer Tabelle anzeigen lassen, wenn es Sinn macht, weil man sie
miteinander vergleicht, oder zur sie zur selben Fragestellung passen

Gultige Werte (Listenweise) 20

Die Tabellen immer schon formatieren, auf Worttrennung achten, einheitliches Schriftbild, Lesbarkeit
- immer im EXCEL-Format ins Dokument einfligen
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Die Ausgabe sieht dann so aus:
Passende Uberschrift Deskri istik
wahlen!
Std.-
N Mittelwert Abweichung
Ich kaufe gerne regionale Lebensmittel 20 2,50 1,318
Ich kaufe gerne saisonale Lebensmittel 20 2,40 1,273
Ich kaufe gerne biologisch angebaute Lebensmittel 20 1,95 1,276



Kreuztabellen:

Kreuztabellen kommen dort um Einsatz wo sie verschiedene Gruppen (Variablen mit mehreren
Auspragungen vergleichen wollen) in unserem Beispiel: wie hat den Frauen und Mannern das Essen

geschmeckt?
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I Name | Typ ‘ Breite ‘ v’ \ Beschriftung | Werte ‘ Fehlend | Spalten ‘ A M

Count Numerisch 8 Ohne Ohne 8 = Rechts & Nomi
_lqd Numerisch 8 {1, weiblich}... Ohne 8 = Rechts & Nomi

q2 Numerisch 3 Ohne Ohne 8 = Rechts & Skalz
_q3 Numerisch 8 0 Ohne Ohne 8 = Rechts & Skalz

qd Numerisch 8 0 {1, schmec... Ohne 8 = Rechts 4l Ordin
_ q5 Numerisch 8 0 {1, ja}. Ohne 8 = Rechts & Nomi
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Ergebnistabelle:
Geschlecht
weiblich mannlich divers Gesamt
Mittagessen heute schmeckt super 2 4 0 6
schmeckt sehr gut 5 2 0 7
schmeckt akzeptabel 1 1 2 4
geht so 2 0 0 2
nicht essbar 0 1 0 1
Gesamt 10 8 2 20




Man kann sich auch Randsummen und %-Satze anzeigen lassen:
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Typ Breite DezimaIJ Beschriftung | Werte Fehlend \ Spalten \ Ausrichtung \ MaR Rolle \
merisch 8 2 Fortlaufende Nummer Ohne Ohne 8 = Rechts & Nominal N\ Eingabe
merisch 8 0 Geschlecht {1, weiblich}... Ohne 8 = Rechts &> Nominal \ Eingabe
merisch 3 0 Grole Ohne Ohne 8 = Rechts & Skala N Eingabe
merisch 8 0 Alter Ohne Ohne 8 = Rechts & Skala N Eingabe
merisch 8 0 Mittagessen heute {1, schmec... Ohne 8 = Rechts ol Ordinal \ Eingabe
merisch 8 0 Ich bin Vegetarier {1, ja} Ohne 8 = Rechts & Nominal  Eingabe
merisch 8 0 Ich kaufe geme regionale Lebensmittel {1. 1} Ohne 8 = Rechts & Skala N\ Eingabe
mel & Kreuztabelle % | Lk Ohne 8 = Rechts & Skala M Eingabe
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me| Zeile(n): It
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| | ol Wie oft konsumieren sie Fleisch pro ... | - Schicht 1. A 1,e Prozentwerte Residuen

| | & Fleischkonsum der reichen Industrie... > ! [/ Zeilenweise [7] Nicht standardisiert

| | & Fleisch essen ist beschleunigt den K... et [ Spaltenweise [] Standardisiert

‘ % éf:‘::::;:L?r‘;:;i”d:f;‘:;;nm ¥ Gesamtsumme [7] Angepasst standardisiert

| & Fleisch so viel man mag [q_10_3_4 » Nicht ganzzahlige Gewichtungen

® Anzahl in den Zellen runden © Fallgewichtungen runden
- ] © Anzahl in den Zellen kiizen © Fallgewichtungen kirzen
Oe - © Keine Anpassungen
Keine Tabellen I
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Ergebnistabelle:
Geschlecht Gesamt
weiblich mannlich divers
schmeckt super Anzahl 2 4 0 6
% innerhalb von Mittagessen heute 33,3% 66,7% 0,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 20,0% 50,0% 0,0% 30,0%
% der Gesamtzahl 10,0% 20,0% 0,0% 30,0%
schmeckt sehr gut Anzahl 5 2 0 7
% innerhalb von Mittagessen heute 71,4% 28,6% 0,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 50,0% 25,0% 0,0% 35,0%
% der Gesamtzahl 25,0% 10,0% 0,0% 35,0%
schmeckt akzeptabel Anzahl 1 1 2 4
% innerhalb von Mittagessen heute 25,0% 25,0% 50,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 10,0% 12,5% 100,0% 20,0%
% der Gesamtzahl 5,0% 5,0% 10,0% 20,0%
geht so Anzahl 2 0 0 2
% innerhalb von Mittagessen heute 100,0% 0,0% 0,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 20,0% 0,0% 0,0% 10,0%
% der Gesamtzahl 10,0% 0,0% 0,0% 10,0%
nicht essbar Anzahl 0 1 0 1
% innerhalb von Mittagessen heute 0,0% 100,0% 0,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 0,0% 12,5% 0,0% 5,0%
% der Gesamtzahl 0,0% 5,0% 0,0% 5,0%
gesamt Anzahl 10 8 2 20
% innerhalb von Mittagessen heute 50,0% 40,0% 10,0% 100,0%
% innerhalb von Geschlecht 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
% der Gesamtzahl 50,0% 40,0% 10,0% 100,0%




